

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIII
NÚMERO 7.371

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NÚMERO 9

TELÉFONO
NÚMERO 4

Redacción y Administración: REVES CATÓLICOS, 18, 1.ª y MARIANA PINEDA, 1

Miércoles 16 de Junio de 1926

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta: MANUEL PAGO, 9

El precio de los artículos de consumo

Un estado comparativo inspirado en la realidad

La Junta Provincial de Abastos, cumpliendo órdenes de la Superioridad, ha publicado en el Boletín Oficial una relación que nosotros reproducimos, de artículos de consumo con el precio a que se cotizan en la capital y pueblos importantes de la provincia, haciendo constar que en quince años sucesivos se hará mención de las variaciones que dichos productos hayan experimentado. Nos parece oportuna la disposición que obliga a hacer pública las cotizaciones de los citados artículos y mucho más si se sigue ordenando que en los comercios figure la relación de géneros que se expendan con el precio de los mismos, ya que el Boletín Oficial no ha de darle la difusión necesaria y precisa entre el comprador.

Porque lo interesante de la disposición que ordena a la Junta Provincial de Abastos que proceda del modo que lo hace, es sencillamente el lograr impedir que el expendedor cobre arbitrariamente al comprador el precio que a bien tenga por los artículos de consumo. No basta que sepan unas cuantas personas la cantidad que tienen que abonar, si el comerciante quiere admitirla, por determinado artículo; hay que llevar ello a conocimiento de todos los consumidores y es indispensable una inspección constante sobre los establecimientos para que tenga virtualidad lo que se dispone.

Nosotros queremos deducir además ciertas enseñanzas de ese estado comparativo que aparece en el periódico oficial en la seguridad de que serán recogidos en el seno de la Junta Provincial de Abastos, en la que entendamos figuraba o debiera figurar un representante del consumidor. Sin que conozcamos las causas hay artículos de primera necesidad que no obstante ser importados de otras provincias, se venden sin embargo en los pueblos a menor precio que en la capital, donde los medios de transporte ofrecen mayor facilidad. El conocer la causa determinante de esto creemos que entra dentro de las atribuciones de la Junta de Abastos y el proponer y aplicar el remedio también.

No vamos a afirmar, porque sería errar a sabiendas, que la vida en Granada está más cara que en otras poblaciones. Observando el problema de modo absoluto hay que reconocer que algunos artículos de consumo se venden aquí a menor precio que en otras ciudades y este fue argumento que utilizaron quienes iban de desvirtuar el cumplimiento de la ley para lograr el surtimiento de las subsistencias. Pero el argumento se asienta sobre base tan ilusoria que no es difícil proclamar, fundamentándolo, que Granada es una de las capitales donde la vida se hace más imposible a la clase media y trabajadora.

Para demostrar los que decimos, basta con hacer presente a ciertos espíritus olvidados que Granada es una de las poblaciones donde se cobran sueldos y jornales más exiguos, donde todavía mantienen las corporaciones oficiales, a las cuales se les ordenó equiparar sus funcionarios con los del Estado, jornales y sueldos de trece y dieciséis reales diarios. Y con semejantes disponibilidades cabe preguntar si se puede decir que en nuestra ciudad la vida es más fácil o igual que en poblaciones de importancia donde sí se pagan precios excesivos por los artículos de consumo, se cobran salarios en consonancia con el coste de ellos.

La Junta Provincial de Abastos debe tener presente esta realidad gubernadora no dejándose influir por estados comparativos de otras ciudades. La comparación solo cabe establecerla entre el precio de los artículos de consumo y los sueldos y jornales que aquí se perciben. Y de ella repetimos que no sale ventajoso el consumidor modesto que constituye la mayoría de la población.

Queda prohibida la reproducción de todos los artículos dedicados a NOTICIERO GRANADINO, para la encuista Pro Granada la Bella

EL II CONGRESO CATEQUÍSTICO NACIONAL

Por la mañana

Comunion
A las ocho de la mañana tuvo lugar en la iglesia de San Pedro una solemne Misa oficiada por el párroco don Miguel González en la que recibieron la Sagrada Comunión más de 300 niños de las Escuelas del Ave María.

Se cantaron diversos motetes, estando la plática y fervorines a cargo del canónigo del Sacro-Monte, don Angel Quevara Horcas.

También en la iglesia de Santo Domingo recibieron la Sagrada Comunión unos quinientos entre niños y niñas de las Escuelas Nacionales del barrio, Corte de Cristo, doña Francisca Casares y Escuelas del Ave María de las Vistillas.

Ofició la Misa el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, cantándose diversos y bonitos motetes. La plática y fervorines estuvieron a cargo del párroco de la iglesia del Carmen (Madrid) y Presidente de la Liga Sacerdotal.

En la iglesia de San Matías se acercaron a la Mesa de los Angeles los niños y niñas de las Escuelas Nacionales de aquella parroquia y del convento de las Mercedarias, oficiando el coadjutor don Diego Alvarez. La plática estuvo a cargo del cura párroco don José Velázquez Granados.

En la iglesia de San Ildefonso tuvo lugar el Santo Sacrificio de la Misa por el coadjutor de dicha parroquia D. José Olveira La Chica, estando la plática a cargo del capellán real don Celestino Sanguinés.

na, el acto de administrar el Sacramento de la Eucaristía a los numerosos fieles y niñas del colegio nacional que dirige la señora Montón, niñas del colegio del Corazón de Jesús, de don Joaquín Alemán y de la Academia establecida en la calle Plorno Marina.

También recibieron el Pan Encaristico las señoritas alumnas del aristocrático y antiguo colegio de Niñas Nobles, las que cantaron preciosas plegarias durante el solemnisimo acto.

La Santa Misa fué dicha por el Penitenciario de la S. I. C. don Francisco Calzada, quien además se encargó de la plática.

Se administraron más de 400 comuniones y toda la ceremonia fué amenizada con música y canto, en el que sobresalieron las alumnas del colegio de Niñas Nobles.

—En San Juan de Dios dijeron a primera hora, Misa en el Camarín del Santo Titular, el Ilmo. Sr. Rector del Seminario de la corte y el Superior general de la Residencia de PP. Redentoristas de Madrid.

Dijo la Misa solemne de comunión el canónigo de la Basílica Metropolitana don Juan Cuenca Carmona que ocupó también la cátedra sagrada.

Con gran fervor se acercaron a la sagrada mesa a recibir el Pan Divino los niños asilados en dicho convento de HH. Hospitalarios de San Rafael y San Juan de Dios, los alumnos de la Academia Isidoriana y otros colegios nacionales y particulares, dándose más de 300 comuniones.

En la Universidad

También se reunieron por la mañana en

DEL CONGRESO CATEQUÍSTICO



Su Eminencia el Cardenal Casanova en el acto de la inauguración de la Exposición en la Curia eclesiástica (Foto. NOTICIERO, por Torres Molina)

Asistieron los niños de las Escuelas del Ave María de Triunfo, niños y niñas del Hospicio Provincial y del colegio particular del señor González López y de la Academia de San Cayetano, conmutando todos con gran recogimiento, previamente preparados por sus profesores.

El número de comuniones pasó de 500. Durante tan emocional acto una capilla de música cantó preciosas manifestaciones.

—En San Antón, que también estaba ocupado por fieles y congresistas, asistieron los colegios de Calderón y Recogidas, pasando de 300 el número de comuniones que se administraron.

Ofició la Santa Misa el capellán don Victor Ruiz Casas y ocupó la sagrada cátedra, el capellán real don José Calvo Flores. —En el Sagrado, que estaba espléndidamente iluminado y rebosante de público, también tuvo lugar a las ocho de la ma-

las cuatro Secciones gran número de congresistas para asistir a dichas Asambleas en las que se discutieron temas interesantísimos haciendo uso de la palabra varios congresistas, consiguiéndose gran fruto. Presidieron los Obispos de Jaén, Guadix, Málaga, Cádiz, Coria, Almería y nuestro querido Prelado auxiliar señor Medina Olmos.

Se defendieron las ponencias con gran calor y celo evangélico, tomando parte muy activa varios señores Prelados.

Las sesiones se prolongaron con gran contentamiento del público y congresistas.

Las lecciones prácticas
A las doce de la mañana en las mismas iglesias de ayer se dieron las anunciadas lecciones prácticas a las que asistieron gran número de congresistas y de fieles.

En el templo de PP. Jesuitas, Sagrado Corazón de Jesús, que estaba completamente lleno y al que asistieron los congresistas de San Luis Gonzaga y de San Estanislao de Kotski, se encargó de la lección práctica el R. P. Gabino Márquez de la Compañía de Jesús.

Con gran facilidad trató de la posibilidad de los milagros, probando contra la teoría racionalista que son posibles, ya que los milagros, según demostró con gran acierto y conocimiento de la materia, el no son sino la suspensión de las leyes físicas o naturales que Dios puede suspender y también porque existen verdaderamente los milagros, han existido y existirán.

Se extendió en atinadas observaciones concluyendo por demostrar su proposición constando a algunas objeciones presentadas por el público y congresistas que dieron gran amenidad a la lección.

—En la iglesia del Convento del Servicio Doméstico continuó las lecciones prácticas de Catecismo el notable orador sagrado P. Guerrero de la Compañía de Jesús ante gran número de congresistas y nutrido público que llenaban el templo.

Asistieron las niñas de las Escuelas Dominicas y del Servicio Doméstico, Hijas de María y Esclavas las que cantaron los Himnos del Congreso, cuya letra como ya dijimos, es del Obispo Auxiliar granadino señor Medina Olmos y música del celebrado compositor señor Salguero, y el de la Santísima Virgen de las Angustias. Patrona de Granada.

Presidió el acto el muy ilustre y reverendísimo señor Obispo de Málaga, don Manuel González quien dió a la terminación la bendición con el santísimo.

El P. Guerrero trató con gran suficiencia del primer mandamiento de la Santa Madre Iglesia, señalando las condiciones exi-

NUESTRA ENCUESTA PRO GRANADA LA BELLA

A GRANADA LA PERLA DE ANDALUCIA

¡Granada!... Si yo fuese poeta de alto vuelo,
al ver Sierra Nevada
y de tu vega el cielo,
(la nieve y el sol juntos,
como en dúo de amor)
diría que es tan grande
la fuerza de tu suelo
que en ti hicieran las paces
el frío y el calor.
Diríate que envidio
a Isabel y a Fernando,
que en ti, para «in eternum»,
se encuentran descansando.
Si la Gloria sus alas
lograron alcanzar,
de igual premio sus cuerpos
también están gozando,
porque estar en Granada
es en la Gloria estar.
Diría que, del cielo
de España, eres la estrella
de resplandor más grande,
de luz más viva y bella.
Mas esto de «estrellarte»
es «quers» y está mal.
Hoy «una estrella» es poco.
Tú eres algo más que ella.
Eres el «entorchado»
tercerco nacional.
¡Granada!... ¡Marevillal!
Beautil floró al perderte.
Yo, como el Chirco, lloro
porque no sé ofrecerte
un canto fuerte y recto,
de inspiración genial.
Mas calla, pues si osara
lanzar un «canto» fuerte,
¡a lo mejor podría
romper algún cristal!

Madrid, Junio 926.

(Prohibida la reproducción)

gidos en este mandato para cumplir con el mismo.

También señaló las causas que exigen de un misa y por medio de gráficos explicó el Sagrado Sacrificio evocativo de la vida y muerte de nuestro Señor Jesucristo.

Al finalizar su hermosa lección el P. Guerrero, se entonaron por los presentes preciosas cánticos.

—En el templo de PP. Redentoristas, Perpetuo Socorro, dió la lección práctica el P. Martín, quien hizo un recorrido completo del Catecismo Cristiano, deteniéndose en la exposición de la Gracia y la oración como medio de atracción señalando la imperiosa necesidad para bien vivir y morir de estar en posesión de ella.

Después el P. Ibarrola hizo atinadas consideraciones sobre el último punto expuesto por el P. Martín, muy especialmente sobre el Sacramento de la Eucaristía.

Bendijo a los asistentes el Excmo. y reverendísimo señor Obispo de Coria don Pedro Segura Sainz con el Santísimo Sacramento.

Dió a besar a los niños al Niño Jesús, obsequiándolos con medallitas.

Todos estos actos fueron amenizados con música y cánticos propios a los actos celebrados.

—En la iglesia de PP. Agustinos (Hospitalarios), se celebraron las lecciones prácticas, dividiéndose en secciones.

Presidió el Obispo de Almería, el Deán de nuestra Catedral y el P. Teodoro Rodríguez.

En la Sección del Salvador disertó sobre el Padre Nuestro doña Amalia García, demostrando con gran acierto y combatiendo con gran valentía el indiferentismo religioso, presentando la oración dominical como medio de regeneración social.

En la sección de San José, explicó el segundo mandamiento de la Santa Madre Iglesia, la señorita Gertrudis Gutiérrez Pienda, quien habló bastante acertada sobre la santificación de las fiestas.

En la sección de la Magdalena habló la señorita Soledad González Méndez sobre el primer mandamiento de la Ley de Dios, exponiendo con gran claridad la interpretación de este mandamiento del Decálogo.

A continuación el Excmo. y Rvmo. señor Obispo de Almería, Fray Bernardo Marín Novat, hizo una plática sobre el mismo punto que fué justamente aplaudida y alabada por todos los asistentes.

En la sección de San Justo dió la lección práctica doña Agustina Gándos, tratando sobre el Amor al prójimo muy admirablemente, resumiendo su lección en las frases divinas de «Amad los unos a los otros como yo os he amado» en la que comprendió Jesucristo su maravillosa doctrina.

—En la iglesia de San Pedro y con asistencia del Obispo Auxiliar, explicó la lección práctica a los niños del Ave-María y niños del Asilo de San José, el capellán de las Escuelas Avenmarianas don Amancio Jenes, versando sobre los Mandamientos de la Ley de Dios.

párrafos aconsejen a los que piensen ir a París desistan de ello o por lo menos lo prevengan de los peligros a que se exponen. (Aplausos)

Seguidamente ocupó la cátedra sagrada el Ilmo. y Rvmo. Sr. don Narciso Esteriaga obispo de Ciudad Real y Prior de las Ordenes Militares, que desarrolló su extensa conferencia con una maestría y galanura que le valieron grandes ovaciones al terminar sus elocuentes párrafos.

El tema desarrollado fué «El catecismo en España durante la Edad Media y siglo de oro», comenzando su discurso con un brillante exordio en el que hizo historia de los concilios de Nicea e Iliberis y de los numerosos mártires españoles. Continuó hablando de los métodos seguidos durante los siglos IV, V y VI para la enseñanza del catecismo.

El señor Esteriaga signó su hermosísimo discurso, haciendo un detallado estudio de las principales figuras catequísticas entonando un himno de alabanza a los nombres del Obispo de Iliberis Gregorio, San Pedro Pascual, Sancho IV el Bravo, Alfonso el Tostado, Alfonso de Cartagena, Gonzalo de Berceo, Fr. Alonso de Madrid, Alfonso Pérez de Baena, Pedro Díaz de Burgos, Cardenal Cisneros, Fr. Hernando de Talavera, Fr. Luis de Granada, Fr. Domingo de Soto, Diego Ruiz de Montoya, Jerónimo Ripalda, Carrillo de Villalpaudo, Martín de Ayala y el Beato Juan de Avila.

Terminó su discurso entonando un canto de amor a la infancia y recomendando que por nada del mundo dejen de enseñar a los niños el catecismo. Una gran ovación interrumpió las últimas palabras del orador que recibió infinitas felicitaciones por su bello discurso.

Durante los intermedios el barítono señor Vidal cantó con el estilo que le es peculiar varias plegarias.

El Nuncio de S. S. en Granada

A las diez de la noche, llegó en el rápido de Madrid, el Excmo. y Rvmo. señor don Federico Tedeschini, Nuncio Apostólico en España.

Le acompañaban desde la Corte, el subdirector de la Nunciatura don Antonio Cirimoni y dos policías secretas.

Al entrar el convoy en agujas, la banda y música del Regimiento de Córdoba, entonó la Marcha Real, rindiendo los honores correspondientes una compañía de dicho Regimiento, con bandera, al mando del capitán don Emilio Osorio.

En los andenes, que se encontraban repletos de público, esperaban al Nuncio las señoras congresistas.

El Excmo. y Rvmo. Cardenal Larraón, Arzobispo de Granada, y los Obispos de Jaén, Coria, Guadix, Almería, Ciudad Real, Auxiliar de Granada y Málaga, no asistiendo el Cardenal Humarán, por encontrarse indispuerto.

RR. PP. Redentoristas, Capuchinos, Jesuitas, Agustinos, Hermanos de las Escuelas Cristianas, Seminario Conciliar, Cabildo Catedral y Sacro Monte.

El Gobernador civil, el general de la Brigada de Artillería señor Sierra, con su ayudante; el Alcalde marqués de Casablanca y teniente de Alcalde conde de Tobar; el presidente de la Audiencia señor Opeit, los jueces de Instrucción señores Gómez Morales, Morenza y Pérez; el vice-rector de la Universidad señor Fernández de Córdoba, el Director del Instituto señor Montes Díez, el presidente de la Diputación señor Sánchez Puerta y el diputado señor Carrillo de Albornoz; el director y secretario de la Sociedad Económica de Amigos del País señores Nacher y Pizarro, y la directora de la Escuela Normal doña Amparo Bastecourt.

Por la Real Maestranza, el señor Díez de Rivera y Muro, y el abogado del Estado señor Pérez Hernández.

El coronel de Infantería señor Cardona y el capitán ayudante señor Velasco; el comandante de Estado Mayor señor Cuevas, el teniente coronel de Caballería señor López de la Cámara y el capitán señor Rubio; el coronel de la Zona señor Villa, el coronel de la Guardia civil señor Valero y el capitán señor Medel; el comisario de Guerra señor Casquero, el director del Hospital Militar señor Zamora y el capitán médico señor López Fons; el comandante de Intendencia señor Rodríguez Redondo y el capitán señor Guerrero Arenas; el comandante de Ingenieros señor Caamargo, el teniente coronel de Artillería señor Liguarda y el capitán señor Hornillo; el teniente coronel de la Fábrica de Pólvora señor Herranz y el comandante del Parque de Artillería señor

Por la tarde

La tercera sesión
En el mismo templo de ayer ocupado por multitud de congresistas se celebró la tercera sesión del Congreso Catequístico Nacional.

En el altar mayor estaba la presidencia integrada por los excelentísimos señores Cardenales de Granada y Sevilla y los ilustrísimos Obispos de Jaén, Guadix, Coria, Almería, Ciudad Real, Málaga y el Auxiliar de Granada.

El Ilmo. Sr. D. Antonio Alvarez Caparrós, Provisor Vicario general de Murcia, dió una notable conferencia sobre catequesis práctica, reseñando la labor catequística que se desarrolla en Murcia en donde hay establecida una fiesta denominada de los niños que se celebra anualmente el día de la Ascensión.

A continuación el reverendo P. José González, del Corazón de María, Superior de la Misión Española en París, pronunció una notable conferencia sobre la Catequesis española en la capital de Francia.

Tiene palabras de elogio para el P. Claret fundador de la catequesis de París que hoy cuenta con ocho centros siendo la principal el Real Patronato español (que está enclavado en el barrio que cuenta con mayor número de comunistas) y que tiene establecido el batallón infantil, cuya bandera es regalo de la reina de España.

La labor realizada por los misioneros españoles es también patriótica.

Mientras los misioneros españoles de París alientan no consentirán que el nombre de España sea escarnecido y ultrajado. Termina su discurso recomendando a los curas

DEL CONGRESO CATEQUÍSTICO



Su ilustrísima el Obispo Auxiliar señor Medina Olmos, inaugurando la Exposición instalada en la Iglesia de la Cole

Doña Amalia Ballesteros López

Ha fallecido piadosamente en el Señor, en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, el R. P. Espejo, S. J.; su desconsolado esposo, don Antonio Rojas Jiménez; su hermana, doña Concepción; hermanos políticos, sobrinas, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, y el Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Azucarera San Isidro.

RUEGAN a sus amistades le encomienden el alma a Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir al funeral que, por su eterno descanso tendrá lugar hoy 16, a las diez de su mañana en la iglesia del Sagrado, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Gran Vía de Colón, núm. 1, hasta la Cruz Blanca, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en dicha Cruz Blanca.

Granada 16 de Junio de 1926.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Los Eminentísimos e Ilmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Granada y Sevilla y los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Jaén, Guadix, Málaga y Cádiz, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

Todas las misas que se celebren hoy 16 en la capilla ardiente desde las cinco de la mañana hasta la hora del funeral, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los señores sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, recibirán el estipendio de diez pesetas.

Urrios, y el camarero secreto de Su Santidad, señor Cassinello.

Hechas las presentaciones oficiales, monseñor Tedeschini pasó revista a la Compañía del Regimiento de Córdoba, saludando nuestra bandera y desfilando la fuerza, acto seguido, ante él.

En el automóvil del Cardenal Casanova se dirigió el Nuncio al templo metropolitano, seguido de las comisiones, siendo recibido en la puerta por el Cabildo Catedral.

En el templo permaneció varios minutos orando.

El inmenso gentío situado en la Plaza del Arzobispo Meseguer, aclamó con entusiasmo al Nuncio, cuando salió de la Catedral y se dirigió al Palacio Arzobispal, donde ha de permanecer durante su estancia en Granada.

Una vez dentro del Palacio, marchó al Salón del Trono, donde le fueron presentadas todas las comisiones que fueron a recibirle.

Los actos de hoy

Por la mañana

A las ocho, solemnisísima Comunidad general de niños y toda clase de personas en el trascuro de la Santa Iglesia Catedral. Celebrará la Santa Misa y distribuirá la Sagrada Comunión el Emmo. señor don Enaquistio, Cardenal Ilustre, Arzobispo de Sevilla.

A las diez, última reunión de las Secciones, como el día anterior.

A las doce, lecciones prácticas como ayer.

Por la tarde

A las seis y media, solemne Sesión de Clausura, con el orden siguiente:

- 1.º Lectura de adhesión al Congreso.
- 2.º Discurso por un Práctico.
- 3.º Acción de gracias por el eminentísimo y reverendísimo Sr. D. Vicente, Cardenal Casanova, Arzobispo de Granada.
- 4.º Breve discurso por el excelentísimo y reverendísimo Sr. D. Federico Tedeschini, Nuncio Apostólico en España.
- 5.º Solemne «Te Deum».

La Exposición

Es seguro que la Exposición Científica instalada en los dos salones, Claustro de la Colegiata y Sala de Justicia de la Curia (Palacio Arzobispal), se prorrogará varios días más con objeto de que pueda ser visitada por todos los que sin ser congresistas tienen gran interés en ello.

En el Ave-María

Hoy a las cinco de la tarde los niños de las cuatro colonias escolares del Ave-María cantarán una Salve en el Paseo de los Tristes (Avenida del P. Manjón).

Lecciones avemaritanas

Terminado el Congreso, a petición de algunos maestros congresistas se darán en las escuelas del Ave-María tres lecciones prácticas los días 17, 18 y 19, a las diez y media de la mañana.

Como es obsequio a los congresistas, se pedirá la tarjeta para la entrada, pues, aunque el local es amplio, no cabrán todas las personas que desean asistir a estas lecciones, por lo que se ha de dar preferencia a los congresistas forasteros.

Iluminaciones

En honor de los congresistas esta noche lucirán las iluminaciones de los puentes y calles de la ciudad.

Distinción merecida

En el Certamen convocado en 1.º de Marzo por la Real Sociedad Económica de Amigos del País, ha obtenido el premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel (una preciosa escultura de plata) la excelente Memoria presentada al tema segundo de la Sección de Instrucción Pública, por nuestro querido colaborador don Miguel A. Vazquez Salamanca.

El notable trabajo que tan justa distinción ha merecido, trata de los «medios de fomentar y difundir la cultura en nuestra zona de protectorado marroquí» y llevaba por lema «Levántate y anda».

La notoria competencia del señor Alvarez Salamanca en los temas orientales que tan patrióticamente (con patriotismo «grande» y «chico») aborda su pluma, nos releva de hacer un elogio descriptivo de la Memoria premiada que avolarán interesante gráficos, debidos al arte y a la paciencia del autor.

Damos a tan excelente amigo y colaborador, nuestra enhorabuena muy cordial por este su nuevo triunfo.

Don Andrés Manjón por G. Morcillo

Nuestro Ayuntamiento, queriendo honrar la memoria del ilustre escultor sacromoniano, fundador de las Escuelas del Ave-María, acordó encargar a Gabriel Morcillo, nuestro eximio maestro de pintura, el retrato del glorioso educador de la infancia desvalida; y este acuerdo fue acordado: *à tout seigneur tout honneur*.

Hemos tenido ocasión de admirar la effigie de Manjón interpretada por Morcillo; y aunque bastaría decir, en honor del piñón, que este retrato era su última obra, nos sentimos tentados de ofrecer al público de Granada, que muy pronto lo admirará en los salones de nuestro Ayuntamiento, una sencilla impresión, reflejo de la que hemos experimentado ante el lienzo, a que nos referimos.

Aprte la habilidad y maestría que unánimemente todos reconocen en Morcillo, existe una circunstancia que, desde luego abonaba el éxito de este retrato. Mo retrato fue amigo de don Andrés y en vida suya lo retrató con mucho cariño y con el mismo para que su imagen perdurase en la Escuela Matriz del Ave-María.

Pero este segundo retrato suyo, a un empeño de importancia para el artista. No se trataba simplemente de una copia de las Escuelas; debía ser, para ser la ocupación de su autor, la forma definitiva de aquella fisonomía, un trabajo más que el retrato terreno, de un espíritu noble, elevado, fuego encendido, de una inextinguible caridad. Era preciso, en sus palabras, hacer el retrato definitivo de la infancia.

Todos los que hemos visto terminada ya la obra que Morcillo de coincidentes en un mismo por completo. De este modo se han unido las páginas de la inmortalidad.

Aparece el humilde sacerdote ante un sencillísimo altar, en que nada de flores, una imagen

de estilo muy granadino, representación de la devoción sacromoniana por excelencia y a la que don Andrés, como buen capitán, profeso filiales afectos. El gesto, el continente, la expresión total de la figura perpetuada en el lienzo respiran humildad, paz y espiritual sosiego. El ambiente del cuadro, que tal es el que nos admira, además de retrato perfecto, subyuga el ánimo de quien lo contempla con placidez encantadora, que evoca con fuerza los rasgos y el carácter de aquel varón insigne en saber y virtud, que por hacer de nuestra Granada escenario de sus hazafiosas empresas de caridad, ha merecido sobradamente todos nuestros homenajes; y entre ellos, el que hoy le tributa el arte exquisito de Morcillo, a quien muy de veras felicitamos por su acierto e inspiración al ejecutar tan admirable retrato.

Crónica de sociedad

Después de pasar las fiestas en Granada, ha marchado a sus posesiones de la Alpujarra, el abogado y ex diputado provincial, don Antonio Pérez Estévez, acompañado de su bellísima hija Beatriz.

Con brillantes calificaciones se ha licenciado en Derecho, el estudioso joven don José Arenas Arevalo.

Nuestra enhorabuena.

La Poliorita, clase superior es el salchichón que vende La RIOJA, Gran Vía, 6, a 11 pesetas kilo por pizzas.

El Dr. Carretero Ferré ha fijado desde 1.º de Junio hasta el 30 de Septiembre inclusive, las horas de su consulta de 11 de la mañana a 1 de la tarde, en su domicilio, Reyes Católicos, 32, principal.

En brillantes exámenes ha obtenido notas de sobresaliente y matriculas de honor en el primer curso, el alumno de esta Facultad de Medicina, don Adriano López Peña.

Marchó a Baza, la distinguida familia de nuestro querido amigo el Recaudador de Contribuciones en dicha localidad, don Mariano Pérez Gámez.

Salió para Cúcuta, el catedrático de Religión de nuestro centro de enseñanza, don Teófilo Ayo, cuyo padre está gravemente enfermo. Desempeña activo al paciente.

Marchó a Vinároes, el Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, don Jaime González Gaspar.

EL SUCESO DE AYER

Se cae por una terrera de unos 30 metros resultando gravísimamente herido

En el inmediato pueblo de Canales, anejo de Güéjar Sierra, tuvo lugar ayer tarde un suceso verdaderamente desgraciado, que estuvo a punto de costarle la vida a un honrado labrador.

Cuando marchaba por el sitio conocido por «Piedra Rodá», conduciendo una caballería cargada con habas secas, el labrador Gabriel Salmerón Jiménez, de 38 años de edad, casado, se cayó el animal al borde mismo de una terrera como de unos treinta metros de profundidad.

Para evitar Salmerón que la caballería rotase por el precipicio, intentó levantarla y en el esfuerzo que hizo el animal dió nueva caída, esta vez hacia el terraplén, arrastrando al dueño hasta el fondo del mismo.

Algunos segadores que se encontraban próximos al lugar del hecho, acudieron en auxilio del Salmerón, que presentaba grandes heridas en la cabeza.

En un tranvía de la línea de Sierra Nevada fué trasladado a esta capital, recibiendo asistencia facultativa en la Casa de Socorro, donde le apreciaron las siguientes lesiones: Una herida contusa en la raíz de la nariz con fractura de los huesos propios de la misma; otra muy extensa de forma estrellada, de 15 centímetros de extensión en la región frontal, dejando el hueso al descubierto; otra en la región parietal izquierda y multitud de erosiones y contusiones en todo el cuerpo, calificándose su estado de muy grave.

En una camilla de la Casa de Socorro fué trasladado al hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado.

Noticias breves

A asociación de Caridad.—Se repararon ayer 306 raciones.

En el Asilo de Retardados, participaron 19181 raciones.

INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Madrid

Política

El nuevo Embajador de Cuba. Presentación de cartas credenciales

Madrid 15.—Con el ceremonial de costumbre, presentó hoy sus cartas credenciales al Rey el nuevo Embajador de Cuba en España, señor García Kohli, que hasta ahora fué ministro acreditado de su país.

El nuevo embajador leyó un discurso de tonos cordialísimos, haciendo votos por el afianzamiento de las cordiales relaciones entre España y su país.

Le contestó don Alfonso en iguales elevados términos.

Asistió todo el Gobierno, excepto el ministro de Gobernación que se encuentra en San Sebastián.

Después, el representante de Cuba cumplimentó a las Reinas doña Victoria y doña Cristina.

Más tarde hizo en la Presidencia las visitas protocolarias al jefe del Gobierno y al ministro de Estado.

Firma de decretos. Sin noticias de interés

Madrid 15.—Terminada la ceremonia de presentación de credenciales, el Rey despachó con el ministro de Hacienda, que sometió a su firma varios decretos.

Al salir de Palacio el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Para los arquitectos españoles. Concurso para la construcción del Palacio de la S. de N.

Madrid 15.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que se dice que en breve se dará a conocer las condiciones del concurso para la construcción en Ginebra de un palacio con destino a la Sociedad de Naciones, al que podrán presentar proyectos todos los arquitectos, súbditos de los países que forman parte de la misma.

El coste de la obra podrá alcanzar hasta 13 millones de francos suizos.

En el jurado figura el arquitecto español señor Gato.

Los premios que pueden concederse por el jurado, llegan a la suma de 165.000 francos suizos.

Una conferencia

Madrid 15.—Esta tarde estuvo en el Ministerio de Estado el Embajador de Italia, que celebró una conferencia con el señor Vanguas.

Despidiéndose del Presidente

Madrid 15.—Esta mañana estuvo despidiéndose del jefe del Gobierno el secretario diplomático de Mussolini.

Reformas de Justicia. Los juzgados de Granada

Madrid 15.—Entre los decretos-leyes que publica la «Gaceta», figura el que organiza los servicios de la Inspección general de Prisiones.

También inserta otro decreto referente a un aumento en las plantillas de los magistrados.

Los juzgados de primera instancia de Granada, Sevilla, Valencia y Zaragoza y las presidencias de los Tribunales industriales, establecidos o que se establezcan en dichas capitales, estarán a cargo de funcionarios que tengan categoría de magistrados de Audiencia provincial.

Consejo de ministros

Reunión en la Presidencia

Madrid 15.—A las seis y media de la tarde se han reunido en la Presidencia para celebrar Consejo, todos los ministros excepto el de Gobernación que se encuentra en San Sebastián.

A la salida. Manifestaciones de Primo. Nota oficiosa

Madrid 15.—El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

Al salir el general Primo de Rivera dijo que había recibido un telegrama de París, dándole cuenta de no haberse reunido hoy las delegaciones francesa y española, por no tener esta última terminado su escrito.

El ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota:

Hacienda.—R. D. dictando reglas importantes para la importación temporal de automóviles que pretendan concurrir al circuito automovilístico de San Sebastián.

Marina.—Mañana aparecerá en la «Gaceta» un Real decreto, regulando los emolumentos de los Directores de Laboratorio y jefes de Departamento, que no sean catráticos.

Se acordó establecer el servicio estadístico de pesca, sin aumento del personal.

Guerra.—Autorizando al Servicio de Aviación para que adquiera, por gestión directa, estaciones radiotelegráficas y radiotelefónicas, para avisos.

Al mismo servicio se le autoriza para adquirir motores con destino a aeroplanos.

Gracia y Justicia.—R. D. sobre creación del Consejo judicial en el que se refundirán la Inspección Central de la Administración de Justicia y la Junta organizadora del Poder Judicial.

Instrucción pública.—Se autorizó a la Comisaría Regia del Turismo, para la venta de sus publicaciones, en la parte que exceda de sus servicios de propaganda y destinando el producto a las atenciones propias de sus funciones.

Marruecos

La limpia de rebeldes en Yebala y en Gomara

Tetuán 15.—Los sometidos de Yebala y Gomara, prosiguen en ambas regiones la limpia de partidarios de la rebelión, especialmente de aquellos caídos que nombro Abd-el-Krim y que fueron los promotores principales del estado rebelde.

Algunos de estos caídos se han visto precisados a huir a caballo e internarse en la montaña.

Las intervenciones militares aprovechando estas favorables circunstancias para sumar adictos a la causa del Majzen.

Expedición de turistas italianos

Centa 15.—El día 17 llegará a este puerto el vapor italiano «Stella», que viene haciendo un viaje de recorrido por los puertos del Mediterráneo.

Miscelánea

Sociedad en quiebra

Madrid 15.—La Sociedad General de Autobuses de esta corte, se ha declarado en quiebra.

¡SEÑORAS!

Medias Seda
Medias hilo
Medias algodón

Todos los colores
Todos los precios
Todas las clases

Medias deseda con costura y manguitos de malha finísima en negro, blanco y colores novedad a

Pesetas 295 par

LA CASA DE LAS MEDIAS
Mataró Industrial
Gran Vía, 29. — Teléfono 575

El entierro de Mariano Montes

Constituyó una imponente manifestación de duelo. Los restos a Portillo

Madrid 15.—Esta mañana se ha verificado el traslado de los restos del infortunado diest o Mariano Montes.

A las diez de la mañana fué sacado del domicilio de la familia el féretro que quedó depositado en un lujoso coche, arrastrado por ocho caballos empenachados a la Federica.

Presidían el duelo el padre y los hermanos del infortunado torero y los diestros Vicente Pastor, Antonio Sánchez, Póli, Pepillo, Valencia II, Chicuelo y Dominguito.

Chicuelo y su tío habían llegado en el expreso y desde la estación se trasladaron a la casa mortuoria incorporándose a la comitiva.

Delante de ésta y escoltados por guardias a caballo, marchaban los conductores de coronas.

Tras el féretro iban millares de personas y el clero parroquial con cruz alzada. La marcha fué muy pensosa y en la plaza de Extremadura, se efectuó el desfile ante la presidencia del duelo, durando media hora.

Colocóse en una camioneta el féretro que encerraba el cadáver del malogrado matador de toros.

Envolviendo el ataúd, estaba la bandera de la Asociación de Toreros.

La camioneta salió para el pueblo de Portillo, donde serán inhumados los restos de Mariano Montes.

En el duelo figuraron multitud de amigos del desgraciado espada, todos los toreros que se encuentran en Madrid y muchos que pudieron llegar a tiempo de fuerza.

Parte oficial

Nuevas ocupaciones

Madrid 15.—En la Oficina de información de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Han sido ocupados por fuerzas del Majzen, de acuerdo con indígenas, los antiguos puestos de Al-Hudi y zoco de Telata de Yebel Hadji, con lo cual se posee por completo la antigua línea del Hariza.»

Expedición de turistas italianos

Centa 15.—El día 17 llegará a este puerto el vapor italiano «Stella», que viene haciendo un viaje de recorrido por los puertos del Mediterráneo.

El «Stella» trae una numerosa comisión de personalidades italianas, que vienen en excursión artística.

Desde el puerto de Centa saldrá esta excursión para Tánger y Cádiz. Desembarcarán en este puerto para continuar por tierra a Sevilla, Madrid y Lisboa, en donde embarcarán de nuevo de regreso a Italia.

Expedición de turistas italianos

Centa 15.—El día 17 llegará a este puerto el vapor italiano «Stella», que viene haciendo un viaje de recorrido por los puertos del Mediterráneo.

El «Stella» trae una numerosa comisión de personalidades italianas, que vienen en excursión artística.

Desde el puerto de Centa saldrá esta excursión para Tánger y Cádiz. Desembarcarán en este puerto para continuar por tierra a Sevilla, Madrid y Lisboa, en donde embarcarán de nuevo de regreso a Italia.

Expedición de turistas italianos

Centa 15.—El día 17 llegará a este puerto el vapor italiano «Stella», que viene haciendo un viaje de recorrido por los puertos del Mediterráneo.

El «Stella» trae una numerosa comisión de personalidades italianas, que vienen en excursión artística.

Desde el puerto de Centa saldrá esta excursión para Tánger y Cádiz. Desembarcarán en este puerto para continuar por tierra a Sevilla, Madrid y Lisboa, en donde embarcarán de nuevo de regreso a Italia.

LANJARON - Hotel Nacional

Situado muy próximo al Balneario. Este nuevo Hotel dispone, además, de pisos independientes y habitaciones amuebladas para estancias de familias por su cuenta.—Propietario: Salvador Mesa Fábregas.—Avenida ALFONSO XIII.

CAFÉ ROYAL
PLAZA DEL CARMEN
El más espacioso — El mejor situado

Cafés: Helados: Refrescos: Licores
: Carveza de las mejores marcas :
: Siempre fresca en cámaras frigoríficas
: Bok doble 0,60
: Id. mediano 0,30
: Carveza embotellada . . . 0,90

Propina incluida en el precio de los servicios

HELADOS DEL DÍA: Mantecado, Espuma de café, Turrón Neapolitano, Fresa, Café con leche, Leche rizada, Avellana y Limón

Servicio a domicilio — Teléfono, 203

GRAFICA ANDALUZA

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

FOTOGRAFADOS DIRECTOS Y DE LINEA :: FOTOLITO

CLICHÉS EN BICOLOR Y TRICOLOR :: CUATROMÍA

Rapidez en servir los encargos

Saravia, 8, Granada

AUTOMOVILES

Citroën : Oakland : Chevrolet

Tres «berlinas» marcas que satisfacen plenamente el ideal de todo automovilista en el «ADILLAC» se encuentran, distinción suprema, elegancia y confort incomparables, sin olvidar ningún perfeccionamiento mecánico. Con razón se le denomina el automóvil de los poderosos.

El nuevo «OAKLAND» es el automóvil más interesante que actualmente hay en el mercado. Por poco precio se adquiere un coche con todos los perfeccionamientos de gran potencia, de poco gasto, muy cómodo y de bellas líneas. El gran volumen de ventas que hoy alcanza esta marca, la colocará muy pronto a la cabeza de todas sus similares.

El «CHEVROLET» es actualmente en España, como en el resto del mundo, el automóvil más popular. Su modelo especial de «chassis-camión» ha hecho una revolución en los transportes. Con justicia se le denomina el «Non Plus Ultra» del transporte económico.

Siendo la actual estación la más apropiada para la adquisición del automóvil, es prudente no hacer o sin antes conocer las excelencias, los precios reducidos y las facilidades de pago para estas tres marcas, producto de la «GENERAL MOTORS».

José María Domínguez Nieto
Gran Salón Exposición, don Gran Vía, 12-Granada

barcarán en este puerto para continuar por tierra a Sevilla, Madrid y Lisboa, en donde embarcarán de nuevo de regreso a Italia.

Ocupación de Cala de Mezaza

Madrid 15.—Esta mañana en la Dirección de Marruecos se ha facilitado el siguiente parte:

«Tetuán. General encargado del despacho a ministro de la Guerra.

Esta mañana han ocupado sin novedad Cala de Mezaza dos tabores de la harca de Tetuán y uno de Melilla, al mando del comandante Capuz.»

El dinero de Abd-el-Krim

Londres 15.—Se asegura que Abd el-Krim posee importantes sumas que tiene impuestas a nombre de amigos suyos en los Bancos de Tánger, Londres y Roma.

Viaje aplazado

Tetuán 15.—El Residente francés Steeg, ha aplazado su viaje a esta ciudad.

El aplazamiento obedece al retraso que ha experimentado el viaje del Sultán a París.

La atención del Alto Mando

Tetuán 15.—El Alto Mando dedica su atención y energía a apoyar al Gran Visir en la organización política de las cábilas, con lo que van desapareciendo las dificultades de adaptación.

Con el nuevo régimen, se transforman los antiguos procedimientos de los kabilios que, constituidos en pequeñas repúblicas federativas, no obedecían a los jefes yermas.

Preparativos franceses. Otra ofensiva en Tazza

Larache 15.—La prensa francesa se ocupa extensamente de los grandes preparativos que se hacen en el sector de Tazza para la próxima ofensiva contra los jefes rebeldes que siguen disidentes.

Llegada de ex cautivos

Melilla 15.—Al Hospital Jordana han llegado en autos ambulancia 17 ex cautivos enfermos.

Entre ellos viene el sargento de Ingenieros José García Marcos.

Con la expedición llegaron el teniente médico Gato y el practicante, que marcharon a Tazza para asistirles.

A la Península

Melilla 15.—Van a ser trasladados a la Península 48 ex prisioneros.

El Gran Visir en Suada

Melilla 15.—Marchó a la Alcazaba de Suada el Gran Visir, siendo allí recibido por los caides de Bocoaya.

Parte oficial

Madrid 15.—En la Oficina de información de la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Han sido ocupados por fuerzas del Majzen, de acuerdo con indígenas, los antiguos puestos de Al-Hudi y zoco de Telata de Yebel Hadji, con lo cual se posee por completo la antigua línea del Hariza.»

Expedición de turistas italianos

Centa 15.—El día 17 llegará a este puerto el vapor italiano «Stella», que viene haciendo un viaje de recorrido por los puertos del Mediterráneo.

El «Stella» trae una numerosa comisión de personalidades italianas, que vienen en excursión artística.

Desde el puerto de Centa saldrá esta excursión para Tánger y Cádiz. Desembarcarán en este puerto para continuar por tierra a Sevilla, Madrid y Lisboa, en donde embarcarán de nuevo de regreso a Italia.

DR. ROMERA

Enfermedades de la Piel
y secretas

Plaza Nueva, 2, entresuelo.
De 4 a 7

Ferretería Universal
Serrano y Bezares

Hierros, Aceros, Tuberías, Herramientas, Accesorios para Máquinas, etc., etc.

Plaza de San Agustín 12 y 13
Granada
Teléfono 235

UNA OLA DE FRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en seora como en niña.

NADIE debe comprar su abrigo sin entrar antes a EL PARAISO.

Aroo Cuchares entre Bibramba y Misiones. No comprar nada sin consultar sus precios.

LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; generos de punto; ropa de abrigo para carne y mujer; o generos blancos de hilo o de algodón.

Recomendamos proutas visitar los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más artículos presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstaculización ni tardes, vende más barato en Granada.

Se han recibido novedades en lanas y sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero.

EL LEON

Moroccan OB. Ahora Pósta Zorrilla 99
Teléfono 220 y 221

CHOCOLATES
Enrique Sánchez

Es maravilloso

que se encierre en este frasco tan pequeño tanta energía y tanto poder. El ha prolongado la vida librándote de seguros achaques y me ha dado a mi una naturaleza robusta y un cerebro fuerte para el trabajo

Con el jarabe de

HIPOFOSITOS SALUD

se fortalecen los músculos, se vigorizan los nervios y se cura radicalmente la neurastenia, la inapetencia, el agotamiento y todas aquellas dolencias producidas por la anemia

Más de 35 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSITOS SALUD impreso con tinta roja

La conferencia franco-española

No hay nada nuevo después de la nota de ayer. El confinamiento de Abd-el-Krim

Paris 15.—Respecto a las conversaciones franco-españolas relativas a Marruecos, solo se conocen los informes limitadísimos que anoche se expresaban en la nota oficiosa, sin que haya nada que añadir.

La discusión durará diez o quince días. «Le Journal» dice que puede desmentirse de manera categórica, que se halla fijado Madagascar como punto del confinamiento de Abd-el-Krim.

La primera entrevista celebrada ayer, fué presidida por el mariscal Pétain aunque algunos dijeron que lo hizo Ponsot. La reunión se desarrolló dentro de la mayor cordialidad, no obstante ser el programa extensísimo, pues comprende incluso el régimen económico de los dos protectorados.

La delegación francesa ponía en uno de los últimos lugares del programa, la cuestión de la suerte de Abd-el-Krim, pero la delegación española expuso la necesidad de que éste sea uno de los primeros asuntos que se traten. Así se ha acordado.

Para los acuerdos que se tomen, se ha convenido en considerar como delegados a los señores Jordana, Berthelot, Quiñones de León y Jordana.

Tendrán los demás señores, carácter de técnicos.

Reunión suspendida Paris 15.—Hoy ha sido suspendida la reunión, dedicándose nuestros delegados a transcribir al francés el cuestionario.

Ante la tumba del soldado desconocido Paris 15.—A las once de la mañana, el general Gómez Jordana, acompañado de nuestro embajador y del resto de la Delegación, estuvo ante la tumba del soldado desconocido, depositando ante ella una paloma.

El acto revistió gran solemnidad.

El hecho más saliente de la conferencia Paris 15.—El hecho más saliente de la primera conferencia celebrada ha sido el nombramiento de delegados del Gobierno francés, a favor del general Pétain y del señor Berthelot.

Aunque la consigna de la prensa francesa es restar importancia a la conferencia, los anteriores nombramientos ponen de relieve la importancia militar y diplomática que han de tener las sucesivas conversaciones.

Las dos primeras cuestiones que serán estudiadas son, el trato a Abd-el-Krim y la administración que serán sometidas a cables.

La primera conferencia. El orden del día Paris 15.—La primera conferencia entre los delegados franceses y españoles, tuvo efecto en el despacho de M. Ponsot y en el «Salón Relouis», para restar solemnidad al acto.

El orden del día fué: pacificación de ambas zonas marroquíes, seguridad, sumisiones, acuerdos de penetración en ambos territorios y suerte de Abd-el-Krim.

Coincidieron ambas delegaciones en la necesidad de evitar que se planteen problemas internacionales.

La próxima conferencia será en la embajada española.

Regiones

Andalucía Occidental

Un hombre arrollado por el tren Córdoba 15.—En ocasión de llegar el tren de mercancías núm. 174 a la estación de Moratalla, se desarrolló un suceso del cual ha resultado un hombre gravemente herido.

Antes de detenerse el mencionado convoy, el paisano Juan Luján Dublino, de 22 años, intentó desahogar de aquel, con tan mala fortuna que resultó cayendo a la vía, siendo arrollado.

Varias personas que se encontraban en la estación de Moratalla, auxiliaron al desgraciado Luján que presentaba el muslo izquierdo completamente mutilado.

En estado agónico fué trasladado a Posadas, donde ha recibido asistencia facultativa. Se teme un funesto desenlace.

Vascongadas

Las protestas contra el impuesto suntuario Bilbao 15.—La Cámara de Comercio ha elevado a la superioridad un informe sobre la lista de artículos sometidos al nuevo impuesto sobre el lujo.

Dicha entidad protesta contra la imposición del citado impuesto sobre las antigüedades, libros antiguos y objetos de colección de todas clases, hoteles de lujo, flores artificiales, instrumentos de música, ropas de cama, uniformes, libreas, etc.

La llegada de Martínez Anido San Sebastián 15.—Llegó el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, dispénsandose un gran recibimiento.

Se hallaban en la estación las autoridades, comisiones militares y de las UU. PP. y muchos amigos.

Por la noche el alcalde le obsequió con una comida íntima.

Mañana regresará a Madrid. Esta tarde visitó el puerto de Pasajes.

Interrogado por los periodistas, dijo que como su viaje no tenía carácter político no se crea en el caso de hacer declaraciones.

Hablando de Marruecos, dijo que todo marcha muy bien.

Valencia

Pablo Rada Alicante 15.—El mecánico que fué del «Plus Ultra», Pablo Rada, después de permanecer aquí tres días, marchó en automóvil a Murcia.

De aquí pasará a Andalucía. Ha sido muy agasajado.

Extranjero

Norteamérica

La independencia de Filipinas. Un proyecto para dar a los mahometanos la autonomía

Washington 15.—En la Cámara de Representantes, el diputado señor Bacon ha presentado un proyecto de ley, según el cual, deberían ser separadas del resto de las Filipinas todas las islas de aquel archipiélago habitadas por mahometanos, dándose a éstas últimas una administración completamente aparte del Gobierno de Manila.

Según dicho proyecto, habría de formarse un nuevo Gobierno para los territorios separados de la influencia de Manila, formado por un Gobernador y varios miembros que designaría el Presidente de los Estados Unidos.

Italia

Otro viaje al Polo. A buscar nuevas tierras Roma 15.—Se asegura que el coronel Nobile, comandante italiano del dirigible polar «Norge», tiene el proyecto de organizar una expedición para buscar tierras en el océano Artico al Norte de Alaska.

El coronel Nobile cree en la existencia de estas tierras.

India

Doce ahogados Madras 15.—Una canoa dedicada al transporte de viajeros se ha ido a pique, pereciendo ahogadas las doce personas que llevaba desde un buque al puerto.

Francia

Ha muerto el presidente del primer soviét Paris 15.—Ha fallecido el señor Tchekidze, presidente que fué del primer Soviet revolucionario de Petrogrado (Marzo 1917), cuando aún dominaban en él los minimalistas o mencheviques (socialistas moderados) y más tarde, de la Asamblea Constituyente de la Georgia independiente, destruida por los bolcheviques.

Crisis total

El Consejo de hoy. Dimisión del ministro de Hacienda Paris 15.—Después del Consejo convocado con carácter urgente, ha presentado la dimisión el ministro de Hacienda fundada en la creencia de que no cuenta con los apoyos que creía contar y que le son indispensables.

Se cree que si Briand no encuentra facilidades para la solución de la crisis, presentará la dimisión del Gabinete.

Han sonado los nombres de distintas personalidades para la cartera de Hacienda entre ellos el de Poincaré.

Dimite toda el Gabinete Briand. Las consultas Paris 15.—A las seis de la tarde se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia de Briand.

Examinóse la situación creada por la dimisión del ministro de Hacienda, estimaron, por unanimidad, los reunidos, que no era posible sustituirle y que era procedente la dimisión colectiva, dejando así al Presidente de la República en libertad absoluta para buscar la adecuada solución.

A las siete de la tarde el Gobierno se trasladó al Eliseo, entregando M. Doumergue la dimisión total.

M. Briand le dio a conocer las razones que le impulsaban a dimitir.

El presidente Doumergue agradeció al Gobierno el concurso que le había prestado en circunstancias bien difíciles.

Rogóles que siguieran despachando, hasta que se solucionase la crisis.

Mañana, a las nueve, comenzarán las consultas.

Declaraciones de Briand. El difícil momento actual Paris 15.—Briand ha dicho que el actual es un momento de dificultad enorme.

Es absurdo creer que la situación puede resolverse con un golpe. Sin embargo algunos alimentan esta idea sin fundamento, otros reclaman un Gobierno nacional y falta quien pide se entregue el poder a un hombre energético.

Sería de desear que se constituyese un Gobierno nacional.

Sin embargo, tenemos el ejemplo de Bélgica, que consiguió formar Gabinete en el que todos los partidos sin excepción estuvieron representados y en cuyo ministerio de Hacienda colaboraban especialistas eminentes, y a pesar de la unidad política, no ha podido sostener la cohesión de su franco más alta que el nuestro.

Por lo que se refiere a un hombre energético, Italia lo tiene y a pesar de ello y no obstante la defensa hecha de su Hacienda, la lira italiana se halla en situación muy difícil.

Las nubes cierran el horizonte pero no son solo peculiares de Francia. No hay más remedio que hacer frente a la borrasca y dar cara al viento.

La sesión de la Cámara fué de corta duración. Cuatro diputados sostenían el derecho de que se discutieran las interpelaciones. M. Briand expuso a la Cámara la necesidad de que se aplazaran y así se acordó por mayoría.

Si visitáis la hermosa playa de Almuñécar, hospedarse en el GRAN HOTEL PALACE, o en la sucursal del mismo, HOTEL VICTORIA

Solemne reparto de premios

Los PP. Agustinos Recoletos, Junta Directiva y Presidentes de los Talleres y Centros Catequísticos de Sta. Rita de Casia, invitan a los Socios protectores, Socias Obreras protectoras, y familias que reciben la Visita Domiciliaria de la Santa, al reparto de ropas que se verificará el jueves 17 del presente a las seis de la tarde (hora oficial) en el patio del Ayuntamiento.

En el Gobierno Civil

De subsistencias En dicho centro oficial nos fué facilitada ayer la siguiente relación con los precios fijados por la Junta provincial de abastos a los artículos que se citan:

Arroz bomba, kilo en la capital 1'60, en los pueblos, 1'20 pesetas; idem San Martín, id. 1 y 1; id. matizado, id. 0'90 y 0'90; idem moreno corriente, id. 0'80 y 0'70; lentejas finas de Castilla, id. 1 y 1; id. corrientes, id. 0'70 y 0'90; alubias del Barco, id. 1 y 1; id. largas corries, id. 0'70 y 0'80; id. cortas del país, id. 0'60 y 0'70; habas finas, idem 0'90 y 0'70; garbanzos de Castilla, id. 2'50 y 1'90; id. finos del país, id. 1'60 y 1'40; id. corrientes, id. 0'70 a 1'40 y 1 a 1'20; bacalao Labrador, id. 1'75 y 2; id. Escocia, id. 2'50 y 2'25; id. Banco, id. 2 y 2'20; idem inglés, id. 2'50 y 3; aceite de oliva, litro 2'10 y 2'10; tocino, kilo 3 y 2'50; pan de familia, id. 0'60 y 55; carne de vaca de 1 y 1, id. 5'50 y 0'00; id. 2 y 1, id. 5 y 5; id. 3 y 1, id. 4'10 y 0'00; id. 4 y 1, id. 3'00 y 0'00; borrego con hueso, id. 4'15 y 3; carbón vegetal, id. 0'35 y 0'25; trigo recio, 100 kilos 51 y 51; harina panadera, id. 61'80 y 63; huevos, el ciento 20 y 17 pesetas.

Todas las quincenas se publicará en el «Boletín Oficial» la variación que dichos artículos experimenten en los precios.

De Hacienda

Pagos para hoy Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Manuel del Valle Fernández, don Francisco Puga Rivas, don Patricio Avila Castro, don José Velasco Ramírez, don Federico Palacios Rodríguez, don Diego Melgizno Pérez, don Juan Conesa, don Rafael Fernández García, don Gerardo González, don Cayetano Fernández Mingorance, Sor María de la Encarnación Díaz, don Eduardo Sánchez Sola, don José García Orejón, don Silverio Palafot, don Ramón Alenza Crespo, don José Olmedo López, don Antonio Carmona, don Francisco Carrasco, don José Quintana Barragán, don José María Avila López, don Enrique Jiménez Molinero, don Eduardo Cárdenas, don Antonio Domínguez Fernández, don José Lupiáñez, don Antonio Ramírez Carvajal, don José García de Dios, don Emilio Ruiz Galiano, don José Andrés García, don Enrique Artesga López, don Antonio Díaz Díaz y don Francisco García Puga.

Un incendio en Cortes de Baza

En el sitio denominado «Carrasca de las Cruces», propiedad de los herederos de don Andrés Pío Fernández, enclavado en el término municipal de Cortes de Baza, se produjo un incendio el día 12 del actual, siendo pasto de las llamas los pinos que existían en una fanega de terreno.

Tres guardas particulares de la finca lograron sofocar el fuego.

Las pérdidas se calculan en 150 pesetas. Se cree que el incendio haya sido casual.

Verbena en el Palacio de Carlos V

El día 19 del corriente a las once de la noche se celebrará en el Palacio de Carlos V una Verbena a beneficio de la Junta de Damas de Honor y Mérito.

En atención al fin benéfico que se persigue, el Centro Artístico se ha encargado desinteresadamente de la organización del festejo y de la venta de localidades.

Con el fin de buscar el máximo de animación, se gestiona el que se pueda bailar sin interrupción y que no falten los atractivos en esta clase de festejos.

Los billetes se expenden en el Centro Artístico.

Asociación de Cultura Musical

El próximo jueves a las seis y media de la tarde en el coliseo Olympia, tendrá lugar un concierto por la cantante Pilar Duamirg y la pianista María Rodrigo.

He aquí el programa:

- I Aria de Susana de «Las bodas de Figaro», Mozart. La perla del Brasil, David. Mireya, Gounod. Aria de la Reina «del Flauto Mágico», Mozart.

- II Aria de Serpina «de la Srva Padrona», Pergolesi. Ayes, María Rodrigo. Canción de Solvej, Grieg. Canto de Primavera, Strauss.



La risa es patrimonio de los organismos sanos

El estómago más delicado asimila fácil y rápidamente el alimento puro por excelencia.

MAIZENA

Cria niños robustos Conviene a cuantos requieren de una alimentación sana, sencilla y de gran poder en calorías

Enriquez vobis, solas y hace más finos, nutritivos y digestibles todos los guisos.

Concesionario: FEDERICO BONET Apartado 501, Madrid.

Cofradía de la Santa Cena

Ya dimos a conocer a nuestros lectores los nombres de los señores que componen la Junta Directiva y organizadora de este grandioso «Paso de la Santa Cena», cuyos señores siguen con gran entusiasmo sus trabajos para que la construcción del Paso sea una verdadera obra de arte.

Es de esperar que todos los granadinos respondan a las circulares enviadas y atenderán a la Comisión que hace la postal, no olvidando que todas las Cofradías hasta hoy creadas en Granada han podido desenvolverse pronto y a costa de pocos sacrificios, por contar con lo principal para una Cofradía, que es la imagen, y como ésta no cuenta con escultura ninguna y tiene que empezar por hacerse, no de una imagen, sino de trece, por ello insistimos en que toda Granada debe prestar ayuda a esta Cofradía, para que pronto podamos salir triunfante por nuestras calles este precioso y significativo Paso.

Acequia de Tarramonta CONVOCATORIA

Se convoca a los señores que participen a las aguas de la Acequia de Tarramonta a junta general extraordinaria en los salones del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, el día 20 del actual, a las tres de su tarde, para la aprobación de Memoria y cuentas que ha de presentar la Comisaría actual, así como para la designación de nuevos señores que compongan la misma por dimisión que de sus respectivos cargos dentro de la misma hacen los actuales.

Granada 15 de Junio de 1926.—El Presidente de la Comisión, Antonio Montes.

UN PEDICURO PARISIÉN EXPLICA LA RAZÓN

por la cual, durante el verano, aumentan los males de pies. Sencillo tratamiento para curarlos.

Los meses de verano no representan por cierto la temporada de calma para el señor Vitrac, el renombrado pedicuro del «Passage des Princes» de París; ya que con los primeros días de calor aumenta su clientela extraordinariamente. Dicho pedicuro asegura que durante el verano, los males de pies, además de ser muy frecuentes, son a veces muy penosos: los pies se hinchan fácilmente, se calientan y congestionan al menor cansancio, y frecuentemente la presión del calzado es motivo de terribles sufrimientos. El Sr. Vitrac declara que muchos dolores podrían ser fácilmente evitados si todos los que poseen pies y tobillos sensibles tomaran periódicamente un baño de pies adionado de un puñado de Saltratos Rodell.

Podemos añadir que tal pediluvio, transformado en medicamento y ligeramente oxigenado por los Saltratos Rodell, posee maravillosas propiedades tónicas, antisépticas y descongestionantes. Basta sumergir en dicho baño los pies durante diez minutos para que se alivie rápidamente toda hinchazón y magullamiento, así como toda sensación de dolor y quemazón y desparezca para siempre las irritaciones y demás efectos desagradables del sudor excesivo. No es, pues, exagerado decir que los Saltratos Rodell reponen y conservan los pies en perfecto estado.

NOTA. Los Saltratos Rodell se venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos. Desconfíe de las imitaciones, que carecen de valor curativo, y exija siempre los verdaderos Saltratos en paquetes amarillos.

PICORES

de la piel, GARRA, SARPULLIDOS, ERIZONES, se curan en el acto y sin dolor con una sola fricción de

AGAROL

DR. CIFUENTES

Consulta general de Medicina AGUILA 13, De 12 a 2 y de 7 a 10

Alquilase

piso principal, grande, cuarto baño y jardín, próximo al Olympia. Razón, Gran Vía, 18, Farmacia.

MUEBLES En las próximas fiestas la GRAN CASA SOLER presentará la mejor exposición de muebles de Andalucía construidos en sus Talleres de Ebanistería SI VIENE A GRANADA NO DEJE DE VISITARLA Muebles de todos estilos - Muebles de lujo - Muebles económicos Reyes Católicos (frente a Gran Vía)

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL GAS-OIL Oficina Gran Vía, 41, Entresuelo Teléfono, núm. 482

LABRADORES SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forrajera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL Semilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strandes» de grandes rendimientos en grados y peso. JUAN LEYVA Mexones, 3 y 5 GRANADA

Aguas y Balneario de Zújar Granada Rema. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al hígado e intestinales Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio Desde la estación Zújar Fréila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

GONOSAN CURACION RADICAL de la BLENNORRAGIA con las cápsulas de GONOSAN RIEDEL DE BERLIN 20 años de Exito Creciente = De venta en Farmacias y Droguerías =

JERÓNIMO FARRÉ Un hombre muerto repentinamente HERNIÓLOGO HERNIAS (quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad. Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje. Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos doctores y demás celebridades extranjeras, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios. Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los 29 años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional. Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurre un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras, como lo exige nuestro prestigio profesional. CURSES ORTOPÉDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral. En todos los casos es necesaria la presentación del paciente. Consulta en Granada, Hotel Victoria, el día 20 y mañana del 21 del actual mes de Junio. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan de Mena, núm. 23, 1.º

Farmacia Americana Esta acreditada Farmacia ha establecido, en atención a su numerosa clientela, los precios de la Farmacia Militar. Plaza San Antón, 2

Cañadas CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 87, principal Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5 excepto los días festivos Hoy mañana

En Lanjarón Se vende una casa en la villa de Lanjarón, situada en la Plaza de la Constitución, compuesta de 35 habitaciones y huerto, hermosas vistas y terraza a la puerta. Para tratar José Cabra Rodríguez, en Lanjarón, y en Granada, Antonio Martín Carrascosa, Santa Ana, 22.

Vendo dos caballos enganchados en tronco y solos, gondola Breaut y dos troncos de guarniciones negras y doradas, completas, inglesas, en perfecto estado todo. Para verlas, Villamena, 3, cochera.

Jovenes pálidas y anémicas Carece Vd. de fuerzas, no tiene ánimo alguno, le falta el apetito y las digestiones son penosas; su enfriamiento y su palidez le asustan. La causa de todos estos desórdenes es la pobreza de su sangre. Las Píldoras Pink, al propio tiempo que restituyen a la sangre su tenor en glóbulos rojos, le devuelven la riqueza y las propiedades nutritivas; bajo su acción benéfica, el sistema nervioso encuentra nuevo vigor, y pronto se hará Vd. cuenta de que las fuerzas renacen, de que recobra el apetito, Vd. verá que su tez toma el color de la salud. Las Píldoras Pink son un remedio sin igual contra la anemia, la neurastenia, la debilidad general, las turbaciones del crecimiento y del cambio de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en las épocas. Se hallan de venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

